

# 三位外卡选手全部止步上海大师赛首轮 中国男网太需要一个“带头人”

■劳动报记者 邵未来 摄影 王陆杰



本报讯 首盘抢七取胜,次盘一度3比0领先,中国选手李喆还是在昨天下午痛失好局,不敌法国选手普伊。至此,三位拿到外卡的中国选手在首轮“全军覆没”。

在此前进行的比赛中,张之臻两盘不敌波兰选手胡尔卡奇,张泽则1比2输给了通过资格赛晋级的西班牙好手布斯塔。

虽然多场比赛比分都很胶着,3名参加正赛的中国球员也都有了一定的赢球机会,但最终却无一例外遭遇失利。综合来看,中国球员在技战术上相比之前已经有了很大的提升,但长期混迹在250赛等低级别赛事中,对他们的快

速提升显然帮助不大。

对于职业网球选手来说,通过打比赛赚分提高排名是件挺“残酷”的事情,越往上打,积分越高,排名越靠前,对手也越强;越打不上高级别赛事,越难跻身高水平行列。把握住赢球的机会,显得尤为重要。

发球威胁不够、体力跟不上、底线稳定性不足……除了这些硬伤外,在关键时刻缺乏强大的内心,总是出现心理波动,也对比赛影响巨大。对于中国球员而言,心理层面的建设更需加强。大赛中如何调节心理、关键球如何保持平常心、落后时如何不急不躁,都是中国网球男选手们需要总结的

地方。

去年,堪称中国希望新星的吴易昺打出了年轻选手的活力与希望,在美网青少年组一鸣惊人夺得单打两项桂冠。99年出生的他,今年只有20岁。而被称为“希望之星”的张之臻目前也是中国排名最高的球员,年仅23岁。这对“双子星”被看作是中国男子网坛未来的希望。如何通过更多高水平比赛快速提升自己的能力,采取更职业化的发展模式,接受更专业的训练,将会对他们帮助巨大。

95后的他们还有很大的发展空间。因为对于中国男子网球来说,太需要这样一个“带头人”了。

## ONE冠军赛周末百场纪念赛 硬扛李胜珠的十字固之后 熊竞楠还会有新招数吗

本报讯(劳动报记者 王卫朋) 10月13日,ONE冠军赛在日本东京举办的第100场职业格斗赛事将要举行,中国的“铁拳女王”熊竞楠与李胜珠的二番战是所有拳迷翘首以待的一幕。

### 意志力让人点赞敬佩

这场战役之所以如此受关注又如此重要,全都得归功于今年3月,熊竞楠与李胜珠同样是在日本赛场的一番战。在当时的女子草量级卫冕战中,熊竞楠在第四回合被李胜珠十字固后硬扛了一分半钟,随时可能骨折断臂。咬牙挺过后,她在随后的第五回合一阵组合狂击,打倒了李胜珠成功卫冕金腰带。

熊竞楠的坚韧意志和永不服输的精神令所有人震撼,无论是拳迷还是业内人士无不点赞敬佩。也更让人期待两人的二番战,ONE冠军赛的创始人西尤堂在赛后就表达了想让双方进行二番战的想法。

### 降重比赛难度很大

可实际上,熊竞楠比我们想象的还要大。

首先,上次比赛是熊竞楠擅长的草量级,而这次是熊竞楠降

重到李胜珠最熟悉的原子量级,以原子量级冠军的身份接受熊竞楠的挑战。对于拳手而言,比赛中升重和降重都会对其状态产生影响。短时间内的升重,很难提升拳手的打击力度,反而会对其反应速度、敏捷性、耐力等等。而熊竞楠此次的降重,最可能的影响是她之前的力量优势。以及这是李胜珠最熟悉、最擅长的级别,而熊竞楠还未打过原子量级。

其次,这场比赛太受关注了。从拳迷到业内当家,全都想看到两人再次一较高下。连ONE冠军赛副总裁、女子前雏量级冠军米莎·塔特都说:“我已经等不及想看二番战了。”对于我们来说,这是精彩的一场比赛。可对于熊竞楠本人来说,这是关系到她的荣誉、实力和肩上中国格斗荣誉重担的一场比赛。

要知道,一旦挑战成功,熊竞楠就不仅是中国第一位综合格斗世界冠军,她还有机会创造历史,成为中国第一位综合格斗双级别女子世界冠军。可如果挑战失败,那这些荣耀都将转变为熊竞楠心理的负担和遗憾。

### 期待熊竞楠再献惊喜

第三,就是对手。李胜珠已经

和熊竞楠对战过,了解熊竞楠。在一番战之中如果不是熊竞楠惊人的意志力,李胜珠的“十字固”就可能将她降服了。熊竞楠此次站到李胜珠熟悉的量级,再次与熟悉自己的对手对战,她的胜算有多大?李胜珠自己也说:“对我来说原子量级是我统治的领域,我必须卫冕手中的金腰带。上次比赛我知道自己的弱点和失误在哪里,这次我已经做了充分的准备,我有能力赢得这场比赛。”

无论如何,这次比赛对于熊竞楠来说都是一场不可避免又压力巨大的比赛。因为在世界格斗的舞台上,无论有多难,这位中国格斗一姐仍然需要肩负使命不断挑战,继续前行。

那么,在上次硬扛李胜珠的十字固之后,熊竞楠还会有新的招数来对付李胜珠吗?期待在比赛当天,熊竞楠能再给我们一场热血沸腾的惊喜。

据了解,本次赛事的主办方ONE冠军赛成立并崛起于亚洲,如今已经是亚洲最大的格斗赛事组织。因为了解亚洲武术文化并与之紧密结合,吸引了越来越多的高手加入,集合了世界上最强的运动员。从竞技水平上讲,ONE冠军赛的竞技水平已经与UFC持平甚至更高。

## 琼瑶系导演试水都市剧 能否讲好80后 创业故事

本报讯(劳动报记者 唐一泓) 由李平执导,巩峥、李念、迟帅等主演的都市情感剧《别用爱情说事》将登陆上海电视剧频道。该剧讲述了以沈浩强(巩峥饰)和代灵玲(李念饰)为代表的一批80后,在闯大都市商海大潮后,发生的关于创业、爱情、亲情的感人故事。而这位曾拍出《还珠格格》、《新一帘幽梦》和《情深深雨濛濛》的琼瑶系导演试水都市剧,能否讲好80后创业故事?

他是《产科医生》中诚实憨厚的麻醉学博士“赵新”,也是《半月传》中足智多谋的“庸芮”,此次在《别用爱情说事》中,巩峥饰演男一号沈浩强,是一个事业、爱情双失利后百折不挠与命运抗争的80后。而从当年家喻户晓的《蜗居》中的“郭海藻”到今年新晋爆款电视剧《都挺好》中的苏家二媳妇“朱丽”,都市剧出身的李念,此次在《别用爱情说事》中,将饰演女一号代灵玲。

沈浩强特种兵退伍后回到家乡,经过六年的部队锻炼,性格刚强、正直,聪明能干的他借钱投资养鱼,满怀信心创业。事业和爱情即将双喜临门时,却

飞来一场横祸。一夜之间,事业受挫,爱情失意,母亲病危,沈浩强的生活跌入谷底。他不得不变卖所有财产,带着母亲进城打工,从基层做起,最终成长为一名称年轻有为的企业家。据悉,巩峥在剧中还将与李念饰演的代灵玲上演一段“好事多磨”的爱情。

代灵玲年少老成,骨子里很坚强、倔强,遇到困难时,宁愿忍辱负重也不愿轻易向人开口求助。她的气质与能力,打动了身边的许多人。她与巩峥饰演的沈浩强从初次见面的误会重重,到工作相处后的互相欣赏,两人的感情经历颇多挫折,更有沈浩强的前妻与儿子从中不断制造问题,他们的爱情将如何进行?

除了引人入胜的剧情,《别用爱情说事》的幕后班底也值得一提:由《还珠格格》《新一帘幽梦》《情深深雨濛濛》导演李平执导,他将在这部现代都市剧中,如何延续其对情感大戏特有的拍摄手法与深刻解读,值得观众期待。

《别用爱情说事》将于10月9日起在上海电视剧频道每晚19:00进行六集连播。

## 50.5亿元! 国庆档电影创票房新纪录

国家电影事业发展专项资金管理委员会办公室8日数据显示,9月30日至10月7日我国电影票房为50.5亿元,创同期历史新高,比此前的同档期纪录增长86.42%。新中国成立70周年重点影片《我和我的祖国》《中国机长》《攀登者》位列档期票房前三名。

数据显示,国庆档8天观影人次为1.35亿,亦创同期历史新高;国庆节当天电影票房达7.96亿元,创下非春节档单日票房的新纪录;三部重点影片8天的票房分别为22.23亿元、19.75亿元、8.23亿元。

中国电影艺术研究中心主任孙向辉说,三部影片在艺术创作上的创新进取精神得到了观众的高度认可,也显示了档期所展现的民族情感与全社会高涨的爱国热情相得益彰;而

与以往的宏大叙事不同,此次三部重点影片以散发着浓浓生活气息的艺术特色,赢得了观众的喜爱。

“今年国庆档三部重点影片是中国电影人对新中国70华诞的庄重致敬,创作者通过类型化创作和艺术创新,与观众强烈的爱国情感和昂扬的精神气形成巧妙共振,扩展了献礼片的题材宽度,提升了主旋律的创作高度,实现了为民族立心铸魂、为人民抒写放歌的责任担当。”她说。

另据国家电影专资办介绍,在国庆档期的拉动下,截至10月7日,今年总票房达522.47亿元,同比增长2.74%,其中国产影片327.93亿元,市场份额为62.77%;今年票房过亿元影片已有63部,其中国产片33部,票房前10名影片中国产片有7部。

■新华社北京10月8日电